
35 
 

ОСНОВНІ ПЕРЕВАГИ ВИКОРИСТАННЯ БАКТЕРІОФАГІВ ДЛЯ 

ЛІКУВАННЯ ІНФЕКЦІЙНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 

Астаф’єва О.Ю., Стрілець О.П., Стрельников Л.С. 

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна 

biotech_ukrfa@mail.ru 

 

Багаторічне застосування антибіотиків при лікуванні різноманітних 
захворювань привело до створення многочисельної лікарської стійкості 
бактеріальних штамів до антибіотиків. Не дивлячись на широке застосування 
антибіотиків частота і тяжкість перебігу інфекцій не має тенденції до зниження. 
Однією з причин цього є зростання етиологічної ролі мікроорганізмів, 
резистентних до більшості антибіотиків. Все це змушує шукати нові засоби 
профілактики та лікування інфекційних захворювань. Перспективним 
напрямком в удосконаленні профілактики і лікуванні, є використання 
лікувальних бактеріофагів, які можуть впливати на стійкі до антибіотиків 
штами бактерій. При застосуванні бактеріофаги не нарушують нормального 
біоценозу людини, тому можуть застосовуватись в комплексі з іншими 
антибактеріальними препаратами. Вони широко застосовуються при терапії 
ряду захворювань, таких як піодермії, дизентирія, черевний тиф, пара тифоїдна 
лихоманка, холера, інфекції сечових шляхів.  

На сьогоднішній день бактеріофаги є все більш перспективними в 
порівянні з антибіотиками, а іноді і єдиним можливим ефективним лікарським 
засобом. Слід звернути увагу на наявність ряду переваг застосування 
бактеріофагів перед застосуванням антибіотиків, які дозволяють віднести 
фаготерапію до перспективних направлень для практичної охорони здоров’я: 
високо специфічні і не подавляють нормальну мікрофлору людини, не 
порушують природний баланс внутрішньої середи організму; не мають 
противопоказань до застосування: їх можно призначати вагітним, дітям будь-
якого віку, навіть недоношених; надають стимулюючу дію на функціонування 
гуморального і клітинного ланок імунітету; ефективні як в монотерапії, так і в 
комбінації з іншими препаратами, в тому числі з антибіотиками і пробіотиками. 

Таким чином, бактеріофаготерапія є ефективним самостійним видом 
лікування та профілактики багатьох інфекційних захворювань. Тому на кафедрі 
біотехнології Національного фармацевтичного університету  протягом останніх 
років проводяться дослідження з розробки складу і технології нових лікарських 
засобів з бактеріофагом (м’яка лікарська форма «Піофаг-гель»,піна медична 
«Гексазоль» та інші). 
 


